

姜异康年初一看望慰问职工群众

□记者 滕教斋 报道
本报济南2月3日讯 爆竹声声，玉兔庆春，省城济南外处洋溢着浓浓的年味。农历大年初一下午，省委书记、省人大常委会主任姜异康来到济南市港华燃气有限公司，慰问坚守工作岗位的职工，向全省广大干部群众表示节日祝福和亲切问候，然后到济南市福利院看望老人和孤儿，送上节日的祝福。

济南市港华燃气有限公司担负着32万户家庭的供气任务。姜异康来到公司数字市政控制中心，与值班的同志一一亲切握手。姜异康说，过去的一年，企业各项工作取得了新的成绩，新春佳节之际，大家仍然坚守岗位，确保用户供应。我们给大家拜年，祝福大家在新的年里，不断取得新成绩。姜异康向企业负责人详细了解济南市节日期间

用气情况和保障措施。他说，燃气供应关系到千家万户的生活，要加强燃气管网的巡查和维护，确保燃气供应，让群众过一个欢乐安全祥和的春节。
 姜异康来到济南市福利院，在老年人护理部，关切地询问老人住宿和饮食情况，并给老人们送上新年礼物。他说，看到老人们身体健康、生活愉快，我们都很高兴。姜异康要

求工作人员进一步改善服务设施，提高服务水平，把老人照顾好，让他们生活开心，健康长寿，安度晚年。
 孤儿院生活学习得怎么样，牵动着姜异康的心。姜异康察看了孤儿院学习、生活、康复和娱乐设施，观看了孤儿院表演的节目。他仔细询问孩子们的生活和身体情况，勉励孩子们自强、自立，生活快乐，学习进

步。姜异康叮嘱工作人员，大家的工作责任重大，要继承发扬尊老爱幼的优良传统，让老年人和孤儿儿童感受到社会大家庭的温暖。要大力发展社会福利事业，形成全社会共同关心和参与的良好局面，努力构建和谐社会。
 省委常委、秘书长王敏，济南市委副书记、市长张建国和省有关部门负责同志参加看望慰问活动。

省军区首长机关 视频慰问基层官兵

□卢军 洪亭 玉泰 报道
本报济南2月3日讯 今天上午，山东省军区首长机关通过远程视频系统，向担负战备值班任务、坚守工作岗位的官兵和驻守在海防一线上的海岛官兵拜年，向他们致以节日的问候和美好的新春祝福。省军区司令员郎剑钊、政委南兵军参加视频慰问活动并分别致词。

8时30分，在省军区作战指挥8时30分，在省军区作战指挥中心，随着连接基层部队和海防一线远程视频的开通，千里之外的南长山岛、北隍城岛、苏山岛、长门岩等20多个单位的官兵尽在眼前。在热烈的气氛中，郎剑钊和南兵军分别发表了热情洋溢的讲话。郎剑钊要求官兵在新的一年里，着力提高遂行多样化军事任务能力，确保以军事斗争准备为龙头的各项任务圆满完成。南兵军要求，各级一定要振奋精神，扎实苦干，理清思路，抢抓机遇，努力把省军区全面建设提高到一个新的水平和层次。

姜大明到淄博看望慰问农民群众

本报沂源2月3日讯 大年初一，鲁中大地阳光明媚，处处张灯结彩，一派欢乐祥和的节日气氛。省委副书记、省长姜大明来到淄博市沂源县，亲切看望慰问农民群众，察看山区旱情，代表省委、省政府向大家致以新春问候和诚挚祝福。

姜大明拉着白成增的手说，省委、省政府始终牵挂着广大农民群众的生产生活问题，先后出台了一系列推动农民持续增收的措施。看到你们的收入高了、生活

好了，我们就放心了。在村民唐慎忠家，姜大明仔细询问家庭收入、子女上学等情况，他说，这几年，沂源县通过调整农业种植结构，发展县域经济，开发生态旅游等举措，一二三产全面发展，城乡面貌发生了很大变化，人民群众也得到了实惠，相信在新的一年里，大家的日子会越来越美好。离开时，姜大明和大家亲切合影留念。

在鲁村镇泉子官庄，姜大明走进麦地，与当地农民群众一一握手，亲切交谈，仔细查看冬小麦墒情，并听取了当地负责同志冬季抗旱工作汇报。入冬以来，这片麦田遭受了中度旱情，当地干部群众积极抗旱保苗，采取了及时划锄、破除板结、保温保墒等措施，最大限度降低干旱影响。姜大明指出，当前旱情持续发展，抗旱形势日趋严峻。各级各部门要立足抗大旱，抗长旱，不断加大抗旱的支持力度，制定完善水资源调度预

案。要围绕春灌抗旱用水，加大应急工程建设力度，加快推进水利工程建设。要加强春季麦田管理，全面落实各项技术措施，早部署、争主动，全力以赴打好抗旱保麦管、保春播攻坚战。各级要严格落实抗旱工作责任制，加强组织领导，强化督促检查，各有关部门要各司其职，密切配合，形成合力，确保各项抗旱措施落到实处。
 省直有关部门和淄博市负责同志参加走访慰问。

刘伟走访慰问政法干警武警官兵

□王彪 张国栋 报道
本报济南2月3日讯 今天下午，省委副书记、省政协主席刘伟到济南市长清区走访慰问基层政法干警、武警官兵，代表省委、省政府，代表省委书记姜大明、省委副书记、省长姜大明，向他们以及他们的家人致以节日的问候，给大家拜年。省委常委、政法委书记柏建民，副省长

郭兆信，省长助理、省公安厅厅长吴鹏飞，省武警总队政委张洪运参加走访慰问。
 刘伟一行来到济南市长清区看守所武警中队、公安分局新城派出所和交警大队高速公路中队，与正在执勤的公安干警和武警官兵交谈，详细询问有关情况，认真查看各项安检措施。刘伟指出，在这万家团圆欢度新春

佳节的日子里，大家为了社会的平安和谐和人民群众的幸福安宁，放弃节日休息，放弃与家人团聚的机会，坚守岗位，这是一种奉献，非常辛苦、很不容易。希望大家牢记肩负的责任，全力做好值班备勤、治安巡逻、交通管理、街面防控等各项工作，维护好节日期间的社会秩序，以做好本职工作的优异成绩

向党和人民交上一份合格的答案。各级各部门要切实关心大家的生活饮食和保暖防寒，切实做好服务保障工作，合理安排好轮休，让他们精神饱满地投入到工作中去。
 刘伟强调，春节期间各类活动多，人流物流车流量大，特别是一些地方长时间风干物燥，容易发生安全事故，各级各部门一

定要增强忧患意识和防范意识，进一步加强对公共场所、旅游景点、居民小区等人员聚集区以及各类重点部位、重点民生设施的安全防范工作，有效疏导交通，加强消防安全工作，加强烟花爆竹燃放安全监管，完善突发事件应急预案，确保社会大局稳定，让人民群众过一个安定喜庆祥和的春节。

■我在现场——微博报道

不凡“微力”

□ 本报记者 牛运飞

2月2日晚上，一大学同学发来一条短信：还写短信呢？我现在可是用微博送“微祝福”呢。打开电脑关注了一下该同学的微博，她在上面写道：很久以前流行走亲戚拜年，后来流行电话拜年，再后来流行手机短信拜年，今年绝对流行微博拜年。总结一句话：用最经济的方法做最有益的事情。祝大家新年快乐，“兔”飞猛进！这位同学还拍了自家年夜饭的照片发到了微博上，秀了一下自己的厨艺，让我体会到了不凡“微力”。
 2月3日早晨一起床，洗漱干净后，准备去父母房间给他们拜年，刚推开房门，发现二老一个坐在写字台旁，一个坐在马扎上，都戴着老花镜，聚精会神地摆弄着手中的手机，而且手机上都接有电源线。父亲头也没抬地问我：“收了多少条短信？”我回答：200多条吧。转头问母亲：您老收了多少条？母亲答道：比你多，400多条。我说：孙女和媳妇准备给您二老拜年呢。父亲说：免了，还有60多条没回呢。这哪是问候短信，这都是人情债啊！



新春拜圣人

2月3日，济南府学文庙举办了贺年会祭孔祈福活动，参礼人员身着传统汉服，伴随着悠扬的古乐，行礼敬祭“中华至圣先师”孔子。文庙祭孔活动成为济南春节文化活动的亮点。



尽情享受春节快乐

2月3日，几名小朋友在烟台海边尽情玩耍。



民间文艺展演贺新春

大年初一上午，济南市中区举行民间文艺展演，向市民拜年。

宁阳千名干部 给群众拜年

□张培国 姜言明 报道

本报宁阳2月3日讯 今天一大早，宁阳县委书记展宝卫便赶到东疏镇前学村，给干部群众拜年。村民们兴致勃勃，你一言我一语，与县领导拉起了知心话。
 与前学村一样，兔年新春第一天，除夕的鞭炮声还未散去，宁阳县566个行政村迎来了“特殊客人”：来自县直机关的千余名包村干部来到所包村居，同大家拉家常，问冷暖，话增收，谋发展，为大家送去新年的祝福和良好祝愿。

听说北川群众住进了新家，程守田笑了——

“我今年春节格外开心”

□ 本报记者 贾瑞君

2月2日下午5点，在临沂市莒南县，刚刚和家人吃完团圆饭的程守田拨通了北川通口镇党委书记赵睿的电话。
 程守田大声说：“赵书记，你好，我是程守田。我给你和家人以及通口的父老乡亲拜年啦！”

电话另一端，赵睿高兴地回答：“非常感谢您，程总指挥，我和全镇人民也给您拜年！”
 程守田是临沂市对口援建北川前线指挥部总指挥。他的事迹，去年本报多次报道过6

月10日一版、5月12日二版、7月25日二版、11月21日一版等)。
 2008年7月，援建通口的任务下达时，程守田的妻子正在住院。临危受命，老程义无反顾赶赴灾区。在他带领下，临沂市援建通口镇的工作创出了“七个率先”：率先完成过渡性板房建设交接，指挥部率先进驻灾区乡镇指挥援建工作，率先启动农村永久性住房建设，率先完成乡镇场镇项目的立项、批复和开工，率先进行灾区支教，率先完成乡镇场镇援建项目的全面竣工和整体交付，率先完成资产交接。援建通口镇的任务完成后，程守田又和同事们马不停蹄地奔赴北川新

县城建设工地。在那里，他们和我省其他援建队伍一起，仅用一年零四个月，就为北川老县城群众建好了安居房，盖起了敬老院。
 电话里，程守田向赵睿打听一个名叫罗志红的小女孩，嘱咐赵睿一定替他看看小志红。12岁的罗志红，普通羌族女孩，家住通口镇幸福村。6岁时查出有心脏病动脉导管未闭，因家境困难无钱治疗。她的家“5·12”大地震时垮塌，这让家里的经济状况雪上加霜，而小志红的病不治，会有生命危险。是老程，主动联系临沂市人民医院，免费为她做了手术。
 赵睿介绍，今天的通口镇到处张灯结彩，很多居民大门上贴着“感恩祖国，感谢山

东”字样的春联，“在这个万家团圆的时候，我们北川人更加思念和感激曾经在这里奋战的山东人。真诚地说一声，谢谢你们！”
 得知春节前北川群众搬进了新家，程守田高兴地笑了：“让所有北川人住进温暖的新家，是我们山东援川人的心愿。这个消息让我今年春节格外开心！”
 对老程来说，除夕，虽然在千里之外的莒南，但北川依然是他心中的牵挂。

“留守”台商在鲁过春节

□记者 代玲玲 报道
本报济南2月3日讯 对于台商谢良佳来说，兔年新春成为他在山东度过的第一个春节。
 谢良佳是山东超牛农牧科技有限公司的总经理。2007年，谢良佳来济南投资兴建牧场，进行肉牛生态养殖。

多的台商到山东投资、创业、生活。
 2002年，陈科铭被中英人寿派驻山东，成为中英人寿山东分公司代理部经理。事业有成的他选择到济南置业安家，两个女儿也从台湾来到济南读书，太太也在这里生活。

对于陈科铭一家来说，春节的“留守”已经成为惯例，“今年我们也没回台湾，就在这里过春节，这是我们在济南过的第9个春节。”陈科铭掰着指头对记者说。
 在他们看来，留在这里的感觉和在台湾家里过年一样，都是喜气洋洋，热闹团圆，甚至因此起起伏伏的鞭炮声，大陆春节的年味反倒更浓些。
 采访结束时，陈科铭告诉记者，山东就是自己的“第二故乡”，在这里过年，早已没有别离的感受，而是一种回家的感觉。

因为今年工作繁忙，谢良佳选择留在大陆过春节。
 谢良佳来自台湾台南，父亲是个很传统的老人，每年春节都要求过年。可是对于这个在大陆发展事业的儿子，老人却首次“破例”，允许他和妻子在济南守岁。
 谢良佳只是众多“留守”山东过年的台商之一。作为目前大陆拥有直航点最多的省份，山东成为吸引台资最为活跃的地区之一，越来越

(上接第一版)我打心底里高兴。今年是“十二五”开局之年，中央已经为“十二五”发展描绘了宏伟蓝图。我相信，在大家共同努力下，我们国家一定会建设得更加富强，广大群众生活也一定会更加红火。总书记热情洋溢的一番话，引来阵阵掌声和欢呼声，居民们个个笑颜逐开，对祖国发展的美好前景充满了信心……
 在保定期间，胡锦涛听取了河北省委和省政府的工作汇报，对“十一五”时期河北改革开放和社会主义现代化建设取得的成绩给予充分肯定。总书记希望河北广大干部群众高举中国特色社会主义伟大旗

帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，按照党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神及中央经济工作会议提出的要求，坚持以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，牢牢把握机遇，不断开拓进取，做好改革发展稳定各项工作，努力实现“十二五”时期河北经济社会发展良好开局，以优异成绩迎接中国共产党成立90周年。
 中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划，中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁一同参加上述活动。
 (新华社保定2月3日电)

(上接第一版)尼山水库满足南辛镇的春灌绰绰有余，但面向曲阜市可就心有余而力不足了。
 温家宝沉思片刻，给在场的地方负责人出了一道考题：今天是大年三十，我们为什么要站到水库边来问水呢？几位负责人作出了自己的回答。温家宝听后语重心长地说：“今年我们经济工作的头等大事，是稳定物价。实现这个目标，粮食是基础。如果因干旱而粮食减产，无疑是雪上加霜。未来一段时间是否有降雨尚难预料，我们要做最坏的打算，尽最大的努力，争取最好的结果。千方百计抗旱夺丰收。”
 温家宝加重语气接着说：“目前，天寒地冻不容易看出旱情的严重性，加上底墒比较好，容易产生松懈麻痹情绪。各级领导对抗旱不可掉以轻心，要做好组织领导、抗旱措施、科技支撑、物资储备四个保障。要落实到每条沟渠、每个水井、每块田地，尤其要建立农民春后浇上第一道水，尽快建立水利服务体系，加紧做好抗旱物资储备工作。”

站在大坝上，迎着寒风，当地负责人听着总书记的话频频点头，感到自己肩上的抗旱任务之重，也增强了抗旱必胜的信心。
 已近黄昏，家家户户张灯结

